
Общенациональная общественно-политическая газета

19

включая 
региональные 
каналы

ТВ
ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ

на неделю

ПОНЕДЕЛЬНИК 13 ОКТЯБРЯ ВТОРНИК 14 ОКТЯБРЯ СРЕДА 15 ОКТЯБРЯ ЧЕТВЕРГ 16 ОКТЯБРЯПЯТНИЦА 10 ОКТЯБРЯ СУББОТА 11 ОКТЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 ОКТЯБРЯ

№ 38 (индекс 32185)
№ 231 (6503)
9—15 октября 2014
www.rg.ru

Пожилая площадь. 
Пенсионеров избавят 
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«Песняр» в Екатеринбурге 

День неизвестного солдата
Депутаты хотят учредить новую 
памятную дату — 3 декабря

ГРУППА депутатов от всех фракций внесла в Госдуму законопроект об установлении в Рос-
сии новой памятной даты — День неизвестного солдата 3 декабря. В этот день в 1966 году в 
ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного 
солдата был перенесен с 41 км Ленинградского шоссе в Александровский сад у Кремля. 
Здесь теперь момериал «Могила неизвестного солдата» и вечный огонь.  

ПРЕЗИДЕНТ

 Лариса Викторова 

Президент Путин принял участие 
в открытии нового Бугринского 
автомобильного моста через Обь 
в Новосибирске — городе, где рас-
положен крупнейший транспор-
тный центр Сибири. 

Мост через Обь станет частью 
скоростной магистрали, так на-
зываемого Юго-Западного обхо-
да, свяжет федеральные трассы 
«Байкал» и «Чуйский тракт» и су-
щественно улучшит транспор-
тную ситуацию в регионе, что для 
Сибири очень важно. 

«Хочу вас всех поздравить с та-
ким приятным событием! — обра-
тился президент к строителям на 
церемонии открытия моста. — Но-
восибирску давно нужен был тре-
тий мост, вы знаете это сами. И вы 
справились с этой задачей».

Путин рассказал, что решение о 
Бугринском мосте было принято в 
2008-м, работы начались в 2010-м. 
И вот спустя 4 года этот уникаль-
ный объект вводится в эксплуата-
цию. «Уника льный объект не 
только для России, — отметил он, 
— но и в мировой практике очень 
хороший объект, а для России точ-
но. Самая большая в мире арка — 
380 метров, технологии совре-
менные применены». 

Путин уточнил, что длина са-
мого моста через Обь — 2,1 км, а с 
подъездными путями — так все 5,5 
км. Солидная дорога даже для бес-
крайней Сибири. 

«Но самое-то главное в том, что 
мост очень был нужен людям, — 
подчеркнул президент. — Сейчас 
город будет развиваться, это и для 
экономики города очень правиль-
но и своевременно, жилищное 
строительство будет развиваться 
активнее. Две федеральные трас-
сы объединяются, дополнитель-
ный выход на аэропорт Толмачево 
появляется. В общем для развития 
инфрастру кт у ры Сибири это 
очень важный объект. Действи-
тельно большая, хорошая работа. 
Спасибо вам большое». 

Путин надеется, что качество 
нового объекта высокое. «Время 
это, убежден, подтвердит», — вы-
разил уверенность глава государ-
ства. Он также отметил, что уже 
сегодня рассмотрены новые пла-
ны развития региона. 

В ответ строители поздравили 
президента с прошедшим днем ро-
ждения, попросили сфотографи-
роваться с ними и напомнили, что 
сейчас выходит из обихода 10-ру-
блевая купюра, на которой изо-
бражен Красноярский мост. И в 
связи с этим предложили «для 

укрепления финансовой систе-
мы» России выпустить купюру, на 
которой был бы изображен уже 
Новосибирский мост. «Я погово-
рю с Центральным банком», — по-
обещал Путин. 

Первой по мосту прошла спец-
техника, участвовавшая в строи-
тельстве сибирского супермоста. 
Сибирь приросла еще одной от-
личной дорогой. 

Супермост через Обь 
Владимир Путин открыл новый мост, 
связавший «Байкал» и «Чуйский тракт» 

Виктор Мережко
режиссер

Пять событий недели

БЛИЦРЕЙТИНГ «РГ»

Выборы в Украине
Эти выборы пугают. Не только потому, что люди используют 
грязные технологии по отношению друг к другу, но прежде 
всего по отношению к России. И непонятно, как они потом бу-
дут строить отношения с Россией — а строить их придется. 

Новые украинские учебники
Меня удивляет, что детей на Украине учат речовкам, таким 
как: «Кто москаля не вбив — тому смерть». То есть, учат зара-
нее ненависти к славянам. Сейчас выходят учебники, где про-
славляется Бандера как герой Украины, как истинный осво-
бодитель от... советских войск. Все переворачивается! 

Уход Юрия Любимова
Знаковая фигура. Любимов был человек выдающийся и как 
театральный режиссер, новатор. Он остался в истории театра 
и России как театральный экспериментатор и сопротивленец. 

Фильм «Солнечный удар» 
Михалков начал снимать, когда событий на Украине не было. 
Картина перекликается с днем сегодняшним. Как в 1919—20-е 
годы, когда брат шел на брата и сын на отца, так и сегодня по-
вторяется все то же самое. Поэтому картина нуждается во 
внимательном, умном зрителе. Это кино не для попкорна, а 
для тех, кто любит и понимает Россию.

Воспоминания Гельмута Коля
Чтобы не разрушать легенду об избранных руководителях, к 
которым относится, в частности, Меркель, — в Германии се-
годня «со скрипом» публикуются мемуары Гельмута Коля. 
Запад так боится правды разоблачений. Для нынешней Рос-
сии это несвойственно. 
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Владимир Путин, сам опытный 
автомобилист, знает, насколько 
важны качественные дороги. 
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В Екатеринбурге открыли 3,5-метровый памятник основателю белорусского 
ансамбля «Песняры» Владимиру Мулявину. Выбор места объясним — Мулявин 
родился и вырос на Урале, здесь же «Песняры» выступали множество раз. 

Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

http://rucont.ru/efd/289985
http://rucont.ru/efd/289985
http://rucont.ru/efd/289985
http://rucont.ru/efd/289985


3темы недели >

9 октября 2014——Четверг № 231 (6503) WWW.RG.RU

Сдали карты
Кредитки становятся все менее 
популярными у населения 

ВСЕ  МЕНЬШЕ жителей России расплачиваются кредитками в магазинах. Люди поняли, 
что проценты по ним значительно выше, чем при использовании обычного займа. Да и сни-
мать наличные с таких карт — слишком дорогое удовольствие. «Кроме того, платежеспособ-
ность россиян сокращается, они больше не в состоянии отдавать новые долги», — пояснил 
эксперт Центра развития НИУ «Высшая школа экономики» Дмитрий Мирошниченко. 

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

Закон вступает в силу с 1 января 2015 года. «Но больше чем в половине регионов существуют пробле-
мы с кадастровой оценкой, находящиеся на разных стадиях решения», — говорит Сергей Литвиненко. 
Поэтому во многих регионах в полную силу он фактически не начнет действовать, пока не будет 
произведена полномасштабная кадастровая оценка. Впрочем, этот вариант законом тоже предус-
мотрен. Определение налоговой базы по инвентаризационной стоимости недвижимости оконча-
тельно и бесповоротно не будет производиться только с 1 января 2020 года.

Многодетным 
матерям 
поднимут 
пенсии 
КОШЕЛЕК

С 2015 года матерям, воспитываю-
щим 4-х и более детей, будут ком-
пенсировать 6 лет страхового ста-
жа. Это значит, что их пенсии уве-
личатся.

Премьер подписал постановле-
ние, которым утверждаются пра-
вила подсчета страхового стажа 
для назначения пенсий.

Как пояснили «РГ» в минтруде, 
это касается всех женщин — и тех, 
кто только выходит на рынок тру-
да, и тех, кто уже вышел на пенсию. 
Но есть нюанс. В одни периоды 
женщина могла растить ребенка и 
не работать до достижения им 6 ме-
сяцев, потом до 9 месяцев, до года. 
Им «зачтется» не 6 лет, а столько, 
сколько было положено на воспи-
тание 4-х детей. 

Тем же, кто родил после того, 
как оплачиваемый отпуск по ухо-
ду за ребенком достиг 1,5 лет, ком-
пенсируют 6 лет. 

Напомним, пока женщина нахо-
дится в декретном отпуске, рабо-
тодатель не делает за нее отчисле-
ния в Пенсионный фонд. И эти 
годы «выпадают» из страхового 
стажа. Государство обязалось ком-
пенсировать хотя бы часть из них.

ПРАВИТЕЛЬСТВО 

 Лариса Викторова 

Дмитрий Медведев открыл на ВДНХ тради-
ционную, уже 16-ю выставку «Золотая 
осень», в которой участвуют 2,5 тыс. пред-
приятий из 54 регионов России и 24 стран, и 
впервые — компании из Армении, Белорус-
сии, Туркменистана.

«Золотая осень» предваряет празднова-
ние Дня работника сельского хозяйства и 
перерабатывающей промышленности (в 
воскресенье, 12 октября). Поздравив агра-
риев с праздником, поблагодарив за прекра-
сный труд, премьер подчеркнул, что сель-
ское хозяйство — одна из ключевых сфер на-
шей экономики, потому заслуги аграриев 
особенно важны. «Но оценивает их не толь-
ко государство, а и люди, которые приходят 
в магазины за покупками и всё чаще выби-
рают отечественную продукцию», — сказал 
Медведев, напомнив, что сейчас, в связи с 
ограничительными мерами по завозу им-
порта, у наших производителей есть все 
шансы развернуться на продовольственном 
рынке, чему будет способствовать и госу-
дарственная помощь. Премьер заверил: 
«Курс на импортозамещение по продоволь-
ствию — это не сиюминутный порыв, а чет-
кая и стратегическая позиция государства». 

Среди задач премьер отметил повыше-
ние эффективности использования сель-
хозземель, ветеринарного и фитосанитар-

ного контроля, внедрение современных 
технологий, повышение привлекательно-
сти отрасли для инвесторов. В этом году, со-
общил премьер, Россию ждет рекордный 
урожай зерна: уже намолочено 100,5 млн 
тонн, и хотя пока это промежуточный ре-
зультат, но он — рекордный. А картофеля в 
этом году собрано в два раза больше, чем в 
прошлом. 

Дмитрий Медведев вручил государствен-
ные награды работникам сельского хозяй-
ства — трактористам, пекарям, маслоделам, 
чабанам, дояркам, фермерам и руководите-
лям хозяйств.

ЗАКОН

Но сам налог на имущество физлиц теперь 
будут рассчитывать по новой схеме: не по 
инвентаризационной стоимости недвижи-
мости, а по кадастровой. Приличная часть 
граждан может не почувствовать роста на-
логовой нагрузки, ведь законом предусмо-
трено большое количество льгот. Об этом 
говорится в поправках к статьям 12 и 85 ча-
стей I и II Налогового кодекса. Они опубли-
кованы в «РГ» 8 октября. 

Есть, правда, одно «но»: налоговая льгота 
будет предоставляться только на один объ-
ект налогообложения каждого вида. Его 
сможет выбрать сам плательщик. Итак, пра-
во на федеральные льготы будут иметь все 
пенсионеры, а также инвалиды I и II групп, 
инвалиды детства, ветераны Великой Оте-
чественной, боевых действий, «чернобыль-
цы», а также Герои Советского Союза и РФ. В 
этом списке есть и люди творческих профес-
сий —скульпторы, дизайнеры и художники. 
Но здесь речь идет о специально оборудо-
ванных помещениях.

«Остальные же льготы будут полностью 
зависеть от региона, поскольку именно ре-
гиональные власти наделены правом их 
устанавливать или отменять», — напомина-
ет адвокат компании «Налоговик» Сергей 
Литвиненко. Остаются и соцнормы жилья, с 
которых налог можно не платить. 

«На федеральном уровне установлено, 
что 20 кв. метров от площади каждой квар-
тиры, 10 кв. метров от площади каждой 
комнаты и 50 кв. метров от площади каж-
дого жилого дома не облагаются», — уточ-

нил эксперт «РГ». Теперь о тех, кому пла-
тить налог на имущество все-таки придет-
ся. Раз мы теперь имеем дело с расчетом ис-
ходя из кадастровой стоимости недвижи-
мости, то изменения неизбежны. По сло-
вам Сергея Литвиненко, кадастровая стои-
мость всегда выше инвентаризационной. 
«Она может превышать ее в 2—10 раз в за-
висимости от объекта недвижимости, но 
средний показатель превышения по стра-
не — 2—3 раза. То есть и налог в среднем вы-
растет в два-три раза», — рассчитал эк-
сперт. 

Нюансы здесь тоже есть. Скажем, город-
ским жителям в среднем придется платить 
за недвижимость больше, чем сельским. 
Правда, если у вас в деревне дорогой кот-
тедж или другой дом из разряда элитных, то 
разочарованию нет предела — все равно при-
дется выложить приличную сумму. В об-
щем, владельцы более дорогого жилья будут 
платить налог больше, чем владельцы более 
дешевого или жилья среднего класса.

РОМАН МАРКЕЛОВ

Большой хлеб 
В этом году Россию ждет рекордный урожай зерна

Пенсионеров освободят от налога 
на дом, квартиру, дачу и гараж

Дмитрий Медведев: Те, кто приходит 
в магазины за покупками, все чаще выбирают 
отечественную продукцию. 

Налог на имущество 
физических лиц 
в среднем может 
вырасти в два-три раза, 
рассчитали эксперты
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